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ΑΠΟΣΕΛΕ΢ΜΑΣΑ ΠΟ΢ΟΣΙΚΗ΢ ΕΡΕΤΝΑ΢

‘Γνώσεις & αντιλήψεις των νέων 

15-24 ετών σχετικά με τον                        

ιό HIV/ AIDS’

27 Νοεμβρίου 2012
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Σαυτότητα Έρευνας

Μεθοδολογία:

Κοινό-στόχος:

Γεωγραφική κάλυψη:

Δείγμα:

Διεξαγωγή συνεντεύξεων

Προσωπικές συνεντεύξεις από φοιτητές 

του ΙΕΚ ΑΚΜΗ, Eπεξεργασία από την 

GLOBAL LINK 

Άνδρες & γυναίκες, 15 -24 ετών

Αθήνα & Θεσσαλονίκη

1144 συνεντεύξεις :                                        

781 στην Αθήνα & 363 στη Θεσσαλονίκη

12.11- 16.11.2012 
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ΒΑ΢Η: N=1144, ΑΝΔΡΕ΢/ ΓΤΝΑΙΚΕ΢, 15-24 ΕΣΏΝ, ΑΘΗΝΑ & ΘΕ΢/ΚΗ

Μπορεί κάποιος να μειώσει τον κίνδυνο μόλυνσης από τον ιό HIV/ AIDS 

χρησιμοποιώντας προφυλακτικό κάθε φορά που κάνει σεξ; 

94,8%

5%
ΝΑΙ
ΌΧΙ

ΝΑΙ

΢ύνολο 94,8

Άνδρες 93,3

Γυναίκες 96,3

15-18 91,5

19-21 95,4

22-24 96,5

Αθήνα 94,8

Θεσ/κη 95

ΔΕΝ ΑΠΑΝΣΗ΢ΑΝ: 0,2%

 Η συντριπτική πλειοψηφία αναγνωρίζει τη 
χρησιμότητα του προφυλακτικού στη πρόληψη του 
AIDS. 
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Μπορεί ένα άτομο που φαίνεται υγιές να έχει HIV/ AIDS; 

ΒΑ΢Η: N=1144, ΑΝΔΡΕ΢/ ΓΤΝΑΙΚΕ΢, 15-24 ΕΣΏΝ, ΑΘΗΝΑ & ΘΕ΢/ΚΗ

93,8%

5,8%
ΝΑΙ
ΌΧΙ

ΝΑΙ

΢ύνολο 93,8

Άνδρες 94,1

Γυναίκες 93,5

15-18 87,4

19-21 95,6

22-24 96,3

Αθήνα 94,1

Θεσ/κη 92,6

ΔΕΝ ΑΠΑΝΣΗ΢ΑΝ: 0,4%

 Οι νεώτεροι λιγότερο ενημερωμένοι
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Μπορεί ένα άτομο να κολλήσει HIV/ AIDS από το τσίμπημα ενός 

κουνουπιού; 

43,5%
55,8%

ΝΑΙ

ΌΧΙ
OXI NAI

΢ύνολο 55,8 43,5

Άνδρες 53,4 46

Γυναίκες 58,1 41,1

15-18 59,1 40

19-21 56,5 42,8

22-24 52,3 47,1

Αθήνα 56,6 42,5

Θεσ/κη 52,1 47,9

ΒΑ΢Η: N=1144, ΑΝΔΡΕ΢/ ΓΤΝΑΙΚΕ΢, 15-24 ΕΣΏΝ, ΑΘΗΝΑ & ΘΕ΢/ΚΗ

ΔΕΝ ΑΠΑΝΣΗ΢ΑΝ: 0,7%

Μια σημαντική μειοψηφία (43,5%) πιστεύει ότι ο 
ιός μεταδίδεται από το τσίμπημα κουνουπιού
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Μπορεί ένα άτομο να μολυνθεί με τον ιό HIV/ AIDS όταν μοιράζεται αυτό 

που τρώει με κάποιον/ κάποια που έχει HIV/ AIDS ; 

30,1%

69,4%

ΝΑΙ

ΌΧΙ
OXI NAI

΢ύνολο 69,4 30,1

Άνδρες 67,1 32,5

Γυναίκες 71,6 27,7

15-18 72,9 26,9

19-21 68,7 30,5

22-24 67,5 31,9

Αθήνα 67,7 31,6

Θεσ/κη 76,6 23,1

ΒΑ΢Η: N=1144, ΑΝΔΡΕ΢/ ΓΤΝΑΙΚΕ΢, 15-24 ΕΣΏΝ, ΑΘΗΝΑ & ΘΕ΢/ΚΗ

ΔΕΝ ΑΠΑΝΣΗ΢ΑΝ: 0,6%

 ΢χεδόν το 1/3 των νέων λανθασμένα πιστεύει ότι 
μπορεί να μολυνθεί από τον ιό όταν μοιράζεται αυτό 

που τρώει με κάποιον/ α που έχει τον ιό.
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Έχετε σεξουαλική ζωή ; 

88,7
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NAI OXI

΢ΤΝΟΛΟ ΑΝΔΡΕ΢ ΓΤΝΑΙΚΕ΢ 15-18 19-21 22-24 ΑΘΗΝΑ ΘΕ΢/ΚΗ

ΝΑΙ 88,7 90,1 87,4 78,3 90,2 94,7 88,3 90,4

ΔΕΝ ΑΠΑΝΣΗ΢ΑΝ: 0,4%

ΒΑ΢Η: N=1144, ΑΝΔΡΕ΢/ ΓΤΝΑΙΚΕ΢, 15-24 ΕΣΏΝ, ΑΘΗΝΑ & ΘΕ΢/ΚΗ
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Πόσο χρονών ήσασταν όταν είχατε την πρώτη σας ολοκληρωμένη 

σεξουαλική επαφή ; 

Λιγότερο από 12 ετών 0,2

12-13 5,1

14-15 21,8

16-17 36,7

18-19 23,3

20-21 6,8

22+ ετών 1,8

[%]

ΔΕΝ ΑΠΑΝΣΗ΢ΑΝ: 4,4%

ΒΑ΢Η: N=1144, ΑΝΔΡΕ΢/ ΓΤΝΑΙΚΕ΢, 15-24 ΕΣΏΝ, ΑΘΗΝΑ & ΘΕ΢/ΚΗ

ΑΝΔΡΕ΢ ΓΤΝΑΙΚΕ΢ 15-18 19-21 22-24 ΑΘΗΝΑ ΘΕ΢/ΚΗ

28,4 15,3 27,4 21,5 17,8 21,4 23,4

36,5 36,9 40,7 39,4 30 35,1 43,8

17,6 28,9 13,6 24,5 29 24,3 18,7

Παρατηρείται η τάση στο να έχουν οι νέοι την 
πρώτη τους ολοκληρωμένη σεξουαλική επαφή 

νωρίτερα
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Φρησιμοποιείτε προφυλακτικό στη περίπτωση που έχετε αποκλειστικά έναν 

μόνιμο σύντροφο ; 

60,1%

37,6%

ΝΑΙ

ΌΧΙ
ΝΑΙ ΟΧΙ

΢ύνολο 60,1 37,6

Άνδρες 57,9 40,3

Γυναίκες 62,2 34,8

15-18 64 30,4

19-21 62,1 35,9

22-24 54,3 45,2

Αθήνα 60,3 37,4

Θεσ/κη 59 38,3

ΔΕΝ ΑΠΑΝΣΗ΢ΑΝ: 2,4%

ΒΑ΢Η: N=1144, ΑΝΔΡΕ΢/ ΓΤΝΑΙΚΕ΢, 15-24 ΕΣΏΝ, ΑΘΗΝΑ & ΘΕ΢/ΚΗ

 Οι γυναίκες και οι μικρότερες ηλικίες είναι πιο 
προσεκτικοί
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ΒΑ΢Η: Ο΢ΟΙ ΔΕΝ ΦΡΗ΢ΙΜΟΠΟΙΟΤΝ ΠΡΟΥΤΛΑΚΣΙΚΟ

Αν δεν χρησιμοποιούν προφυλακτικό όταν έχουν μόνιμο σύντροφο: 

Πιστεύετε ότι κινδυνεύετε ή ότι δεν κινδυνεύετε από τον ιό του HIV/ AIDS ; 

40,1

58,5
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ΚΙΝΔΤΝΕΤΩ ΔΕΝ ΚΙΝΔΤΝΕΤΩ

ΔΕΝ ΑΠΑΝΣΗ΢ΑΝ: 1,4%

΢ΤΝΟΛΟ ΑΝΔΡΕ΢ ΓΤΝΑΙΚΕ΢ 15-18 19-21 22-24 ΑΘΗΝΑ ΘΕ΢/ΚΗ

ΔΕΝ ΚΙΝΔΤΝΕΤΩ 58,5 58,1 59 58 62,2 54,8 58,6 58,3

ΚΙΝΔΤΝΕΤΩ 40,1 40,9 39,2 40,6 36,4 43,8 39,7 41,7
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Γνωρίζετε που μπορείτε να κάνετε το τεστ για HIV/ AIDS, αν το επιθυμείτε ; 

64,5%

34,9%

ΝΑΙ

ΌΧΙ
ΝΑΙ ΟΧΙ

΢ύνολο 64,5 34,9

Άνδρες 60,6 39,2

Γυναίκες 68,4 30,6

15-18 56,8 42,3

19-21 60,5 38,9

22-24 75,7 23,8

Αθήνα 64,5 34,8

Θεσ/κη 64,5 35

ΔΕΝ ΑΠΑΝΣΗ΢ΑΝ: 0,6%

ΒΑ΢Η: N=1144, ΑΝΔΡΕ΢/ ΓΤΝΑΙΚΕ΢, 15-24 ΕΣΏΝ, ΑΘΗΝΑ & ΘΕ΢/ΚΗ

Μια σημαντική μειοψηφία (35%) δεν γνωρίζει: 
περισσότερο οι άνδρες και οι νεαρότερες ηλικίες
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Έχετε κάνει το τεστ για τον ιό HIV/ AIDS τους τελ. 12 μήνες ; 

15
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ΔΕΝ ΑΠΑΝΣΗ΢ΑΝ: 0,9%

΢ΤΝΟΛΟ ΑΝΔΡΕ΢ ΓΤΝΑΙΚΕ΢ 15-18 19-21 22-24 ΑΘΗΝΑ ΘΕ΢/ΚΗ

ΟΧΙ 84 85,4 82,7 89,1 85,5 78,1 82,8 89,3

ΝΑΙ 15 13,8 16,3 9,2 13,3 21,9 16,3 9,6

ΒΑ΢Η: N=1144, ΑΝΔΡΕ΢/ ΓΤΝΑΙΚΕ΢, 15-24 ΕΣΏΝ, ΑΘΗΝΑ & ΘΕ΢/ΚΗ
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Πιστεύετε ότι τα κρούσματα του HIV/ AIDS στην Ελλάδα, έχουν αυξηθεί ή 

έχουν μειωθεί τα τελευταία χρόνια ; 

89,3%

10%

ΑΥΞΗΘΕΙ

ΜΕΙΩΘΕΙ

ΕΧΟΤΝ 

ΑΤΞΗΘΕΙ

΢ύνολο 89,3

Άνδρες 86,6

Γυναίκες 92

15-18 85,5

19-21 89,8

22-24 91,6

Αθήνα 88,7

Θεσ/κη 92

ΔΕΝ ΑΠΑΝΣΗ΢ΑΝ: 0,6%

ΒΑ΢Η: N=1144, ΑΝΔΡΕ΢/ ΓΤΝΑΙΚΕ΢, 15-24 ΕΣΏΝ, ΑΘΗΝΑ & ΘΕ΢/ΚΗ
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Για κάθε μια από τις εκφράσεις που αναφέρονται στον επηρεασμό της 

σεξουαλικής σας συμπεριφοράς από την οικονομική κρίση, πείτε μου σας 

παρακαλώ αν σας εκφράζει ή όχι;   

‘ΝΑΙ’ ‘ΌΦΙ’ Δ/Α

Έχω περισσότερη ερωτική διάθεση 59,5 38,4 2,1

Σα προβλήματα με έχουν φέρει πιο κοντά με τη σχέση μου 59,1 38,7 2,2

Περιορισμός των εξόδων εκτός σπιτιού, με συνέπεια λιγότερες 
ευκαιρίες για νέες γνωριμίες

49,1 49,6 1,3

Αύξηση της απιστίας λόγω των τριβών που προκύπτουν στη 
σχέση μου από τα οικονομικά προβλήματα

29,4 69 1,6

Δεν έχω διάθεση/ όρεξη για σεξ, λόγω της σωματικής κούρασης 
που αισθάνομαι στην καθημερινότητά μου για την εξασφάλιση 
του μέλλοντος μου

29,4 69,2 1,4

Δεν έχω διάθεση/ όρεξη για σεξ, λόγω της ανασφάλειας και του 
άγχους που αντιμετωπίζω στην καθημερινότητα μου

27,2 71,5 1,3

Δεν αγοράζω προφυλακτικά λόγω του σημαντικού ποσού 
χρημάτων που πρέπει να δαπανήσω κάθε φορά

19,3 78,8 1,9

Δ/Α: ΔΕΝ ΑΠΑΝΣΗ΢ΑΝ

ΒΑ΢Η: N=1144, ΑΝΔΡΕ΢/ ΓΤΝΑΙΚΕ΢, 15-24 ΕΣΏΝ, ΑΘΗΝΑ & ΘΕ΢/ΚΗ

Μ.Ο 

39%

[%]


